



- В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБЛАСТИ
- О ПЛАТЕ ЗА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ПРАВ НА НЕДВИЖИМОСТЬ
- В ДОБРЫЙ ПУТЬ В СТРАНУ ЗНАНИЙ!

Сегодня — День Знаний

АДМИНИСТРАЦИЯ муниципального образования «Сланцевский район» сердечно поздравляет всех работников образования, а также учащихся и родителей с началом учебного года и Днем знаний!

По традиции от поколения к поколению в умах и сердцах людей передаются уважение и похищение родной школе или училищу, лицу или вузу, открывавшим своим воспитанникам не простую науку жизни, труда и человеческого общения.

Во все времена в учебных заведениях звучало авторитетное и проникновенное слово учителя.

Желаем всем работникам образования творческих успехов и достижений, крепкого здоровья, счастья и благополучия.

Доброго пути учащимся в страну знаний!

ДОРОГИЕ УЧИТЕЛИ, СТУДЕНТЫ, ШКОЛЬНИКИ И ВСЕ РАБОТНИКИ ОБРАЗОВАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ!
ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ДНЕМ ЗНАНИЙ!

1 сентября начинается новый учебный год. Одни из вас впервые сядут за парты, другие уже совсем скоро станут дипломированными специалистами. Но для всех вас наступает удивительная пора новых открытий, впечатлений и знаний. От ваших успехов зависит будущее России. Вы — наша надежда. Вам воспитывать детей, растить хлеб, возводить новые дома, строить будущую Россию.

Сегодня народное образование как в России, так и в Ленинградской области переживает нелегкие времена. Но несмотря на это, 1 сентября правительство области открывает две новые школы в Сосновом Бору и в Волосове, и лицей в Кировске. В новом учебном году мы намерены закончить строительство еще пяти общеобразовательных учебных заведений. Областное правительство и впредь будет стараться сохранять для каждого ребенка право на получение качественного бесплатного образования. В области созданы центры развития образования, которые ведут работу с одаренными детьми, возрождают пришкольные учебно-опытные хозяйства, разрабатываются концепции сельской школы.

Отдельно обращаюсь к молодежи. Мы хотим, чтобы вы росли умными и сильными, здоровыми и грамотными людьми. Знаю, учиться бывает нелегко. Но сколько нового и интересного предстоит вам открыть! Уверен, что Ленинградская область может гордиться своими учащимися — выпускниками школ 1998 года блестящие доказали это — более 80% ребят из различных районов области поступили в высшие учебные заведения. И низкий поклон за это нашим учителям.

С праздником!

Счастливой дороги в страну знаний!

В. ГУСТОВ,
губернатор Ленинградской области.

Шахтерским традициям живь!

В пятницу в городском Доме культуры состоялся традиционный праздник в честь Дня шахтера. Все, кто принимал в нем участие, особо подчеркивали, что в наше трудное время такие праздники и традиции приобретают особое значение, поддерживают уверенность в будущем. Открывая вечер, генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман сказал: «Мы имеем право строить самые оптимистичные планы: губернатор, правительство Ленинградской области занимаются проблемами Сланцев. Удалось решить многие вопросы, а главное — мы имеем действующую шахту».

(Продолжение на 2-й стр.).

«ДРУГОГО ПУТИ НЕТ»

ГУБЕРНАТОР ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В. А. ГУСТОВ, прибывший для участия в шахтерском празднике, дал сланцевским журналистам краткое интервью

— Я сам по специальному горному инженер и знаю очень хорошо, что такое горняцкий труд — опасный, тяжелый. В советское время шахтеры были самыми уважаемыми людьми, разве только, может быть, после космонавтов. Пусть этот праздник отмечается всегда, как бы ни было сложно. А трудностей еще будет немало. И 1999 год, и 2000 год — они не будут проще. Россия попала в такую ситуацию, которой, наверное, не выдержала бы ни одна страна.

Ситуация сегодня такова, что угольная, сланцеводывающая промышленность оказалась не нужны стране

— к великому сожалению. Вся область вместе с шахтерами решает проблему выживания. Пока мы не можем использовать сланец в России и вынуждены продавать его Эстонии, которая диктует нам условия. С этим придется мириться. Поэтому наша главная задача — в ближайшие шесть месяцев найти инвесторов на проект стоимостью 136 миллионов долларов для строительства энергетического комплекса для переработки 2,5 млн. тонн сланца на месте. Другого пути нет. Думаю, что когда будет принято решение, изменится в чем-то и позиция Эстонии. Не исключаю, что когда у эстонской стороны появятся вопросы по поводу использования производственных мощностей, занятости людей, — нам будут предложены более льготные условия. Что касается переработки сланца на месте в течение ближайшего времени, то 2—3 года сланцевое масло нужно получать. Хотя кардинальное решение проблемы, как я уже сказал, в переработке всего добываемого сланца на месте.

На вопрос, состоится ли в Сланцах выездное заседание областного правительства, В. А. Густов ответил, что оно, очевидно, будет в октябре.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *
28 августа состоялось совещание руководителей образовательных учреждений. Сделан анализ деятельности в минувшем учебном году, намечены задачи на предстоящий год. В работе совещания принял участие начальник отдела инспектирования областного комитета образования А. Н. Жепко.

* * *
Задолженность предприятий района в Пенсионный фонд составила более 20 миллионов рублей. По решению арбитражного суда в службу судебных приставов отправлен 21 исполнительный лист по взиманию задолженности с предприятий.

* * *
На 3 сентября намечен районный семинар на базе АОЗТ «Родина» по новым технологиям уборки и подработки зерновых.

* * *
По данным Кингисеппской метеостанции, со 2-го по 5-е сентября, в ночные часы, в нашем районе ожидаются заморозки до —3 градусов.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

«Голос Америки». «Лос-Анджелес таймс», ссылаясь на мнение ряда экономистов, пишет, что значительная часть вины за нынешний кризис ложится на плечи российских банкиров, которые систематически подрывали благосостояние России, занимаясь валютными спекуляциями и вывозом прибыль за границу.

«Би-Би-Си». Газета «ИнDEPENDENT» выражает опасение, что Россия, оказавшаяся в бедственном положении, отвернется от Запада. С точки зрения многих русских, реформы на западный манер привели к катастрофе.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 46 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 170 человек были привлечены к административной ответственности. 100 сланцевчан наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 60 побывали в медвытрезвителе.

За мелкое хулиганство привлечены к ответственности 10 человек. На дорогах города и района зафиксировано 354 нарушения Правил дорожного движения. Один водитель был задержан за управление в нетрезвом состоянии автомобилем.

И ЗАМОК НЕ ПОМЕХА

В ночь на 30 августа неизвестный, спилив навесной замок, проиник в гараж на коллективной автостоянке «Восход». Он украл с находящегося в нем автомобиля автомагнитолу, 10 аудиокассет, автомагнитолу, электронные часы, набор лампочек и консоль.

ПОХИЩЕННОЕ НАЙДЕНО

В ночь на 30 августа неизвестные проникли в мастерскую, расположенную на территории гаража АОЗТ «Родина», и украли со сварочного аппарата кабели общей длиной около 40 метров. Примерно в то же время с другого сварочного агрегата, находившегося на территории гаража, украли около 60 метров кабеля. Похищенный кабель был обнаружен неподалеку от гаража и возвращен владельцу.

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
1 сентября
1998 года
№ 129
(13237)
Цена
свободная

**ПРЕСС - ЦЕНТР
ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ**

27 августа под председательством губернатора Ленинградской области Вадима Густова состоялось очередное заседание областного Правительства. Основным вопросом стало обсуждение итогов социально-экономического развития в первом полугодии. Как было отмечено на заседании, достигнутая в 1997 году стабилизация в целом сохраняется.

Реальный объем валового регионального продукта остался на уровне соответствующего периода прошлого года. Объем сельскохозяйственной продукции вырос на 7,3%, объем производства промышленной продукции сократился на 2,6%.

Удалось сдержать рост числа безработных — уровень безработицы сократился с 5,7% до 4,1%.

Как отмечали выступавшие, ситуация в экономике области остается достаточно сложной. Многие предприятия работают неустойчиво. Увеличилось число убыточных предприятий, продолжают расти объемы взаимных неплатежей (в том числе и налоговых).

В целом бюджет области выполнен на 84,5%, в том числе областной — на 62,2%.

В целях стимулирования роста эффективности экономики и создания благоприятного климата для развития производственной деятельности, Правительством области принят целый пакет нормативных документов, способных в ближайшем будущем улучшить ситуацию в области. Разработан план первоочередных мероприятий по стабилизации экономического состояния и оздоровления финансов на 1998 год.

Н А прошлой неделе в ходе подготовки к выездному заседанию областного правительства в Сланцах работала комиссия из областного комитета пищевой, перерабатывающей промышленности и потребительского рынка под руководством председателя комитета А. А. Кускова. Итоги были подведены на заседании в среду, в котором участвовали первый заместитель главы муниципального образования А. Г. Паромоненко, заместители главы Г. М. Шувалова и Г. А. Кенюхов, а также руководители тех предприятий, на которых побывали члены комиссии. В работе совещания принял участие депутат областного Законодательного собрания В. В. Иванов.

В ходе обсуждения был выявлен ряд ключевых моментов, которые требуют дополнительного внимания как на уровне области, так и в районе. Не только нашей проблемой является давняя задолженность федеральных структур предприятиям за полученные товары и услуги. Если, например, воинские части не в состоянии расплатиться за хлеб и молочные продукты, почему бы не разрешить предприятиям произвести соответствующие взаимозачеты по налогам в федеральный бюджет? Пока это невозможно. Было решено добиваться проведения таких взаиморасчетов в рамках соглашения между правительством Российской Федерации и Ленинградской области.

Директор АО «Консервный завод», он же депутат собрания представителей, С. А. Загорулько поднял вопрос о возможности для предприятий получать госзаказ по производству продуктов питания. Однако пока средства для их приобретения выделяются непосредственно каждому учреждению, формирование единого госзаказа практикуется. Но

ДЕЛОВОЙ ПОДХОД

А. А. Кусков также выскажался в пользу такой централизации, чтобы обеспечить работу прежде всего перерабатывающую промышленность области.

Повышению собираемости налогов от торговли алкогольной продукцией будет способствовать легализация алкогольного оборота. С этой целью заместитель председателя комитета А. А. Бондарь порекомендовала поручить одной из торговых организаций города функции оптового уполномоченного — с тем, чтобы все торговые точки снабжались именно отсюда. Тогда торговля алкоголем будет более «прозрачной». Подобный опыт, опробованный в одном из районов области, позволил повысить легальный алкогольный оборот в 4 раза, что, конечно, отразилось и на сборе налогов.

По каждому из предприятий, где побывали гости, были высказаны дальние предложения. Рекомендация «закрыть» прозвучала лишь

в адрес производств, действующих на базе АО «Мясокомбинат». Условия работы здесь антисанитарные, вкус и качество продукции, по мнению начальника отдела мясной и молочной промышленности В. В. Холодова, на «тройку», по-настоящему сбытом никто не занимается. Наилучший вариант для района, сказал он, — приобрести модуль по выпуску

ПОДХОД

колбасной продукции производительностью до 3 тонн в день. В частности, здесь можно было бы трудоустроить рабочих мясокомбината. Отличная база под такой модуль, напомнил Г. А. Кенюхов, — скотобойный цех райпо, который построен сравнительно недавно. Этот пункт, очевидно, будет включен в проект постановления областного правительства по нашему району.

Что касается молочного завода, то как положительный фактор была отмечена смена собственника в этом акционерном обществе. На предприятии снизилась кредиторская задолженность, в июле даже появилась небольшая прибыль. Бизнес-планы, которые имеются на предприятии, заслуживают внимательного рассмотрения. Требует решения вопрос о закупке молока у населения — как и всей сельскохозяйственной продукции, что производят люди в личных хозяйствах. Это важнейшая перспектива на ближайшие 20 лет, сказала А. А. Бондарь.

дарь, не говоря уже о социальной значимости в плане поддержки неработающего населения. Тем более, что сейчас есть возможность в заготовительной деятельности использовать принцип упрощенной сертификации.

Высокую оценку своей деятельности заслужило в этом разговоре ЗАО «Сланцыхлеб», в первую очередь за то, что село по-прежнему снабжается хлебом и продуктами питания первой необходимости. Но именно эта функция, в принципе не свойственная предприятию, делает шатким его экономическое положение. Поддержки нет, хотя работа с сезоном убыточна. В ЗАО «Сланцыхлеб» разработаны перспективные бизнес-планы, осуществление которых требует дополнительных инвестиций. Кстати, именно два эти предложения вошли в Каталог инвестиционных проектов по Ленинградской области. Один из них касается создания собственного мукомольного производства, второй — кондитерского. Кстати, в этом отношении интересную мысль высказал А. А. Кусков — о привлечении в наш район китайских инвесторов, желающих организовать в области кондитерскую фабрику. Есть смысл предложить им рассмотреть именно «сланцевский» вариант.

Таким образом, уже сейчас просматриваются возможности, которые помогут обеспечить эффективность предстоящих решений правительства по нашему району.

С. ШИШКИНА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГУБЕРНАТОРА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

от 6 августа 1998 года № 228-пг

О ПЛАТЕ ЗА ГОСУДАРСТВЕННУЮ РЕГИСТРАЦИЮ ПРАВ НА НЕДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО И СДЕЛОК С НИМ И ЗА ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИИ О ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ПРАВАХ В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

В соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ, постановлениями Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1998 года № 248 «Об установлении максимального размера платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и за предоставление информации о зарегистрированных правах» и от 6 марта 1998 года № 288 «Об утверждении Примерного положения об учреждении юстиции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить, что максимальный размер платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним (далее — государственная регистрация прав) и за предоставление информации о зарегистрированных правах на недвижимое имущество (далее — информация о зарегистрированных правах) в Ленинградской области не должен превышать следующих размеров:

1.1. За государственную регистрацию прав:
для физических лиц — 3-кратный установленный законом минимальный размер оплаты труда;

для юридических лиц — 50-кратный установленный законом минимальный размер оплаты труда.

1.2. За государственную регистрацию прав на предприятие как имущественный комплекс и сделок с ним составляет — 200-кратный установленный законом минимальный размер оплаты труда.

1.3. За предоставление информации о зарегистрированных правах:

для физических лиц — 25% установленного законом минимального размера оплаты труда;

для юридических лиц — установленный законом минимальный размер оплаты труда.

1.4. За предоставление информации о зарегистрированных правах на предприятие как имущественный комплекс — 3-кратный установленный законом минимальный размер оплаты труда.

2. Государственная регистрация прав проводится не позднее чем в месячный срок со дня подачи заявления и документов, необходимых для государственной регистрации.

3. Утвердить сроки и размер платы за государственную регистрацию вещных прав на недвижимое имущество и сделок с ним и за предоставление информации о зарегистрированных правах и дополнительные услуги в Ленинградской области согласно приложением 1 и 2.

4. Размер платы за государственную регистрацию прав и за предоставление информации о зарегистрированных правах устанавливается в кратном отношении к минимальному размеру оплаты труда, установленному Федеральным законом на день подачи документов. Плата вносится на счет Ленинградской областной регистрационной палаты через кредитные учреждения.

5. Средства Ленинградской областной регистрационной палаты как учреждения юстиции по регистрации прав на недвижимое имущество используется исключительно для реализации возложенных на нее задач и осуществления функций по государственной регистрации прав, в том числе на материально-техническое обеспечение деятельности учреждения юстиции и филиалов, оплату труда, обеспечение социально-бытовых условий регистраторов прав и работников, оплату труда работников учреждения юстиции и его филиалов, в том числе не являющихся государственными служащими, а также на создание информационного банка данных.

6. В соответствии с постановлением Правительства Российской

Федерации от 21 февраля 1998 года № 237 централизуемая доля средств, получаемых в виде платы за регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним и за предоставление информации о зарегистрированных правах, исчисляется в размере 5 процентов.

7. Освобождаются от взимания платы за государственную регистрацию прав на недвижимое имущество, осуществляемую в местечных сроках:

органы государственной власти и местного самоуправления Ленинградской области;

государственные и муниципальные учреждения;

граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, и приравненные к ним лица;

дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

другие лица в случаях, установленных законами Российской Федерации и Ленинградской области.

Положения настоящего пункта не распространяются на указанные категории лиц, действующих по поручению (доверенности) других лиц.

8. Бесплатно предоставляется информация о зарегистрированных правах по запросам организаций, указанных в пункте 2 статьи 8 Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

9. Средства, полученные в виде платы за государственную регистрацию прав и предоставление информации о зарегистрированных правах, возвращаются полностью или частично в случаях:

внесения платы сверх установленного размера;

отказа плательщика от совершения регистрационных действий или от получения информации о зарегистрированных правах (до момента внесения соответствующей записи в Единый государственный реестр прав);

предусмотренных законодательством Российской Федерации и Ленинградской области.

10. Возврат средств, полученных в виде платы за государственную регистрацию прав и предоставление информации о зарегистрированных правах, производится по решению Ленинградской областной регистрационной палаты при условии подачи заявления об их возврате в Ленинградскую областную регистрационную палату до истечения финансового года, в котором произведена оплата.

11. Установить, что настоящее постановление вступает в силу через две недели со дня его подписания.

12. Признать утратившими силу с момента вступления в силу настоящего постановления:

постановление Правительства от 13 ноября 1995 года № 460 «Об утверждении тарифов на услуги в сфере регистрации прав на недвижимое имущество в Ленинградской области»;

постановление губернатора от 25 ноября 1997 года № 483-пг «О внесении изменений в постановление Правительства Ленинградской области от 13 ноября 1995 года № 460 «Об утверждении тарифов на услуги в сфере регистрации прав на недвижимое имущество в Ленинградской области»;

пункт 1 распоряжения губернатора от 25 марта 1997 года № 122-рг «О некоторых вопросах организации процесса приватизации жилищного фонда в Ленинградской области».

13. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на вице-губернатора Ленинградской области по администрации и правоохранительным органам.

В. ГУСТОВ,

губернатор Ленинградской области.

(Приложения на 4-й стр.)

ШАХТЕРСКИМ ТРАДИЦИЯМ ЖИТЬ!

(Начало на 1-й стр.).

На праздник к шахтерам приехали высокие гости: губернатор Ленинградской области В. А. Густов, председатель Законодательного собрания В. Н. Климов, вице-губернатор В. П. Сердюков. Они тепло поздравили всех работников АО «Ленинградсланец», их семьи, ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе.

На вечере за многолетний и добросовестный труд Почетной грамотой губернатора Ленинградской области были награждены В. Ф. Зорин — водитель ремонтно-механического завода, Г. В. Козлова — старший лесник УВНР, А. М. Котиков — машинист тепловоза ПТУ, Г. Б. Фрайман — генеральный директор АО «Ленинградсланец». Благодарность за отличный труд была вынесена В. М. Кондратьеву — горнорабочему, Л. В. Лебедевой — монтеру пути ПТУ, Л. А. Николаевой — маляршу-штукатуре УВНР, В. А. Углову — токарю РМЗ, В. И. Шуб — ведущему инженеру ОМТС.

Торжественно вручены и ведомственные награды. К фамилиям тех, о ком газета писала в специальном «шахтерском» номере (от 28 августа), добавились еще две. Знаком «Шахтерская Слава» III степени награждены также Г. Г. Великоборец — мастер РМЗ и Э. Я. Ткаченков — директор шахты им. Кирова.

Ну, а для всего коллектива не менее приятным событием стала возможность получить майскую зарплату.

Поздравили шахтеров с профессиональным праздником и представители сланцевских предприятий и организаций, а также глава муниципального образования Я. Я. Богданов. Украсили вечер народный коллектив педагогов детской музыкальной школы и образцовый коллектив бального и эстрадного танца «Огонек». А во втором отделении выступил известный композитор и исполнитель О. Кваша.

Тридцать второй, юбилейный...

«Быть учительницей мечтала с детства», — говорит о себе Галина Александровна Андреева. И шла она к этой цели настойчиво, хотя путь был непростым. После окончания школы № 1 не смогла уехать учиться — очень болела мама. Осталась в родной школе, стала работать старшей вожатой, а в педагогическом институте училась заочно. Закончила его и все в той же школе № 1 преподавала русский язык и литературу.

— Трудности, конечно, были, но никогда не представляли свою жизнь вне школы, — признается Галина Александровна. — Даже работая несколько лет в горкоме партии, всегда знала, что непременно вернусь в школу. Не считаю эти годы потерянными, они многое дали. Главное — умение общаться с людьми, быть более выдержанной, терпимой. Раньше я порой давала выход эмоциям, а теперь никогда не позволяю в разговоре с людьми повысить голос. Уважай других, чтобы

тебя уважали — этому тезису стремлюсь следовать.

Все это очень пригодилось, когда двенадцать лет назад Г. А. Андреева возглавила коллектив вспомогательной школы-интерната № 7. Здесь особые дети, с нарушением интеллекта, и работа с ними требует специальных знаний. Новоиспеченный директор училась на курсах в Ленинграде. Москве, опиралась на опыт тех, кто многие годы отдал работе в этой школе. С благодарностью говорит Галина Александровна о двух своих тогдашних заместителях — Виктории Николаевне Головиной и Тамаре Прокофьевне Никифоровой, которые в первые два года взяли на себя заботу об организации учебно-воспитательного процесса в школе. А директор смогла заниматься хозяйственными делами, в первую очередь ремонтом здания, приведением в порядок его интерьера.

Сегодня уют, чистоту, оригинальность в оформлении помещений отмечает ка-

ждый, кто хоть раз побывал здесь. Это, как говорится, видно невооруженным глазом. А когда коллеги из общеобразовательных школ посещают уроки, то отмечают другое — высокий профессионализм педагогов. Ярким свидетельством тому стал День открытых дверей, прошедший нынешней весной. Его помнят и с восторгом отзываются обувившемся.

В школе № 7 удивительная атмосфера доброты, — сказала директор школы № 12 И. В. Иванова. — С каждым ребенком работают индивидуально, на каждого с первого класса ведется дневник, где анализируются результаты педагогических, медицинских, психологических наблюдений. Особый интерес у меня вызвали авторские программы учителей по логоритмике, социальности, бытовой ориентации. Думаю, с ними было бы полезно познакомить педагогов, работающих в общеобразовательных школах, в классах для детей с задержкой психического развития.

— Дети, обучающиеся во вспомогательной школе, требуют от педагога много времени, душевных сил, терпе-

ния и такта, — считает директор Старопольской школы В. И. Михеева. — И все это они щедро получают. Педагогический коллектив работает очень слаженно и, конечно, заслуга в этом директора. Галина Александровна умело управляет сложным школьным кораблем, умеет быть настойчивой, твердой, поддерживать в трудную минуту.

Галина Александровна, рассказывая о нелегкой директорской ноше, призналась, что ей не раз приходилось утешать педагогов, в прямом смысле вытирая слезы новичкам. Поведение детей порой бывает непредсказуемым, и это нужно правильно воспринимать. Надо научиться радоваться их маленьким достижениям: кто-то стал бегло читать, кто-то освоил науку ухода за собственной одеждой, кто-то научился вязать или вышивать — за всем кропотливый труд педагогов.

— Нынче мы приняли участие в областном и во Всероссийском конкурсе «Школа года-98», — говорит Г. А. Андреева. — Представили на суд компетентного жюри пятилетний опыт методической работы, авторские программы наших педагогов. Ждем оценки.

Личную оценку педагогического труда (стаж 32 года) Галина Александровна не раз получала: она награждена значком «Отличник просвещения», Почетными грамотами областного комитета, отдела образования. И, вероятно, новыми наградами будет отмечен ее юбилей, который педагог отпразднует в наступившем сентябре.

Но есть награды, которые не заносятся в официаль-

ные документы. И тем не менее они дороги сердцу Галины Александровны. Это слова родительской благодарности, это успехи воспитанников.

— Многие ребята находят свое место в жизни — работают на предприятиях, создают семьи, — говорит Г. А. Андреева. — Помощь специалистов — у нас работают дефектологи, логопеды, психиатр — позволяет им преодолеть некоторые проблемы, адаптироваться в жизни. И чем раньше приходит эта помощь, тем она эффективнее. Если психологом-педагогическая консультация направляет ребенка в нашу школу, лучше сразу выполнить рекомендации. Здесь он будет учиться в комфортных для него условиях.

Галина Александровна рассказывала о том, какие замечательные педагоги работают в коллективе, о своих планах, задумках. Чувствовалось — она живет школой, ее проблемами. И когда высказала эту мысль вслух, Галина Александровна согласилась.

— Я действительно больше занимаюсь проблемами школы, чем домашними делами, — сказала она. — Наверное, это участь всех директоров.

— Знаю Галину Александровну много лет, и всегда ее отличало ответственное отношение к делу, — подчеркнула ведущий специалист отдела образования Р. Г. Васильченко. — И еще умение ценить тех, кто работает рядом, умение создавать в коллективе благоприятную обстановку.

Юбилеи приходят и уходят. Остаются будни, наполненные делами. И какими бы трудными они ни были, иной жизни Галина Александровна Андреева для себя не мыслит. Ведь она педагог по призванию.

В добрый путь в страну знаний!

„Учиться надо весело“

В последних числах августа обратились к мальчишкам и девочкам с одним вопросом: «Хочешь ли ты в школу?». Произнесенных «хочу» было не так много, но они были.

Алена (11 лет):

— Я в этом году пойду в пятый класс. У нас будут разные учителя. Страшно, но интересно.

Оля (8 лет):

— Хочу в школу, потому что во дворе, где я живу, у меня нет подружки. А в классе есть.

Саша (9 лет):

— В сентябре я буду заниматься в бассейне. Хочу, чтобы это быстрее наступило.

Сколько „стоит“ школьник?

Для многих сегодня хлопоты перед началом учебного года сравнимы разве что с авралом на корабле. Затыкать пробоины в семейном бюджете нечем, а тут еще такие расходы, от которых ну никак не деться. Собрать в школу ребенка, да если он в семье не один, сложно, считают родители. Но тем не менее покупают дорогие альбомы и тетради, кожаные портфели, модную одежду. Конечно, никому не хочется, чтобы его ребенок выглядел хуже других.

Таких семей (имея в виду доходы), как у Светланы и Игоря, в городе, наверное, большинство. Он — шахтер, она — учительница. Двое детишек. Девочки в этом году пойдут во второй и четвертый классы. Описывать их бюджет нет никакой нужды.

— Я еще не получила майскую и июньскую зарплату. Но первой моей по-

ло. А еще хочу, чтобы мои одноклассники увидели, какой красивый мне купили ранец.

Катя (15 лет):

— Я пойду в 10 класс. Многие считают, что это самый лучший год в школе — уже старшеклассники, но еще не выпускники.

Антон (12 лет):

— Не хочу я в школу. Но надо.

Алеша и Сережа (одноклассники, 12 лет):

— Если в школе просто учиться — это скучно. Надо уметь учиться весело. Мы умеем. Только учителя нас иногда не понимают.

Марина (10 лет):

и Игорю собрать детей в школу удается без больших жертв. Но если ситуация с выплатой зарплаты не улучшится, то в будущем придется туда, считают они. Вырастут девочки, вырастут и их потребности.

— Но я все равно люблю 1 сентября, — признается Светлана. — Это праздник. Все приходят красивые, счастливые. Радуются встречам. На вопрос: «Сколько стоит собрать ребенка в школу?» сейчас действительно трудно ответить. Все зависит от возможностей семьи. Можно купить портфель за 80 или 120 рублей, а можно и за 35. Есть тетради за 30—40 копеек, а есть и за 1 рубль 20 коп. И так — все остальное. Но заботливые и благородные родители стараются, чтобы их ребенок, идя в школу, имел все необходимое. А что и по какой цене выбрать, каждый решает для себя сам.

и Н. СТЕПАНЕНКО

Вместе — дружная семья

В нынешнем году коллектива двух детских садов — № 1 и № 7 — участвовали во Всероссийском конкурсе «Детский сад года-98». И оба вошли в число победителей — им присуждены дипломы конкурса. В этом успехе есть доля труда каждого работника. О своем коллективе рассказывает методист детсада № 7 О. А. СОЛОВЬЕВА:

— Детсад для меня — это не просто место работы, это второй дом. Сюда приятно приходить, встречать доброжелательных коллег. Заведующая детским садом Лариса Максимовна Пашкова — заботливая хозяйка. Она на все руки мастер: может и доклад написать, и потолок в группе побелить, и успокоить в трудную минуту, и принять ответственное решение, а самое главное — вдохновить интересной идеей. И все у нее получается замечательно! Сумела Лариса Максимовна сплотить вокруг себя творческих, заинтересованных людей, которые сделали жизнь ребят интересной и увлекательной.

Каждый год воспитатель Наталья Александровна Шатохина превращает свою группу в чудесную неповторимую страну, по которой можно долго путешествовать, находя разные интересные занятия. Наталья Александровна хорошо владеет техникой рисования и дизайна, и ее работы вносят своеобразие в оформление интерьера детского сада — панно из природного материала, мозаика на стекле. Свои знания и умения педагог передает воспитанникам. Коллективные работы детей украшают стены помещений детского сада. Виды подводного мира, сказочных районов садов, семейные портреты, космические сюжеты... Фантазия ребят и воспитателя не имеют границ. С большим энтузиазмом взялась Наталья Александровна за осуществление давней мечты всего коллектива — оформление комнаты природы. Она превратила ее в маленький уголок леса.

Несколько лет занимается театрализованной деятель-

**СПРАВКА
ПАССАЖИРСКОГО
АВТОПРЕДПРИЯТИЯ**

Уважаемые сланцевчане!
Расписание движения автобусов, опубликованное в газете 29 августа, вводится с 1 сентября 1998 года.

**СПРАШИВАЛИ?
ОТВЕЧАЕМ**

«Я этим летом впервые вырастила клубеньки стахиса, а что с ними делать, не знаю. Подскажите».

Г. ПАНОВА,

начинающая огородница. Из клубеньков-ракушек стахиса можно приготовить множество разнообразных блюд — гарниры, салаты, супы, десерты. Их можно мариновать и солить, как огурцы. Их можно высушить и размолоть в муку, которую хорошо добавлять в выпечку.

Кстати, у стахиса разный нежный и очень приятный вкус, который напоминает спаржу, цветную капусту, артишок, батат, сладкую кукурузу. В общем, стахис — это очень вкусный овощ, и блюда из него могут сделать наше зимнее обеденное меню более разнообразным.

писанных в частушечном стиле.

Т. А. Павлова, директор ОРБ, рассказала о конкурсе библиотечных программ по издательской деятельности. Весь материал, собраный за последние два-три года, предстоит срочно просмотреть и отобрать только те работы, которые выполнены на высоком уровне.

Материалы надо отослать в комиссию, где и будет решаться судьба нашей издательской программы.

Кроме того, есть надежда, что наш альманах будет выходить хотя бы раз в год. Если будет заявка хотя бы о частичном финансировании со стороны местных спонсоров, то и фонд «Сорос» поможет. Фонд «Сорос» имеет программу поддержки библиотек. Издательская деятельность, краеведение и альманахи повысят авторитет нашей районной библиотеки, и читатели непременно оценят это.

М. МАРИНИНА,
обществ. корр.

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением губернатора
Ленинградской области
от 6 августа 1998 года № 228-пг
(приложение 1)

СРОКИ И РАЗМЕР ПЛАТЫ
за государственную регистрацию
вещных прав на недвижимое имущество и сделок с ним
в Ленинградской области

Порядковый №	Наименование вида регистрации	Срок регистрации (дней)	Размер платы за регистрацию (в кратности к минимальному размеру оплаты труда, с учетом НДС)
1.	Регистрация вещных прав (за исключением указанных в пунктах 2, 3 настоящего приложения) и сделок с недвижимым имуществом для физических лиц	30	2
	для юридических лиц*)	5	3
		30	10
		10	15
		5	20
2.	Регистрация права хозяйственного ведения и оперативного управления унитарными предприятиями	30	2
		10	5
		5	10
3.	Регистрация права на объект недвижимости в жилищной сфере в случае приватизации, полной выплаты пая в жилищном или жилищно-строительном кооперативе	30	0,5
		10	1
		5	2
4.	Регистрация кондоминимума для физических лиц	30	2
		15	3
		30	10
		10	15
		5	20
5.	Регистрация прав на предприятие как имущественный комплекс до 10 миллионов рублей включительно	30	50
	от 10 до 50 миллионов рублей включительно	10	80
		30	75
		10	125
	свыше 50 миллионов рублей	30	150
		10	200
6.	Регистрация ипотеки для физических лиц	30	2
		5	3
		30	7,5
		10	10
		5	15
7.	Регистрация ограничений (обременений), запрещений и их прекращений для физических лиц	30	1
		5	3
		30	3
		10	5
		5	7,5

*) Примечание. При одновременной регистрации вещных прав (сделок), возникших по одному основанию на 1 объектов недвижимости, размер платы увеличивается на 2п, где п>1.

УТВЕРЖДЕНЫ
постановлением губернатора
Ленинградской области
от 6 августа 1998 года № 228-пг
(приложение 2)

СРОКИ И РАЗМЕР ПЛАТЫ
за предоставление информации
о зарегистрированных правах и дополнительные услуги
в Ленинградской области

Порядковый №	Наименование вида услуг	Срок выполнения услуги (дней)	Размер платы за услугу (в кратности к минимальному размеру оплаты труда, с учетом НДС)
1.	Предоставление информации о зарегистрированных правах на недвижимое имущество для физических лиц	5	0,25
	для юридических лиц	5	1
2.	Предоставление информации о зарегистрированных правах на предприятие как имущественный комплекс для физических и юридических лиц	5	3
3.	Выдача дубликата правоустанавливающего документа и (или) свидетельства о регистрации для физических лиц	10	1
		5	2
		10	3
		5	5
4.	Исправление технических ошибок в заверенных регистрирующим органом свидетельствах (штампах) о государственной регистрации, допущенных не по вине регистрирующего органа	10	1
		5	2
5.	Правовые консультации по вопросам регистрации, в том числе по сделкам без нотариального удостоверения для физических лиц, человеко-час	10	1
	для юридических лиц, человеко-час	5	5
6.	Ксерокопирование	1 страница	0,006

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;
зам. редактора — 2-35-74;
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;
социально-экономический отдел — 2-16-70;
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;
отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-85;
фотокорреспондент — 2-16-03;
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов.
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Сланцевский районный узел связи доводит до абонентов указания по применению тарифов на услуги международной телефонной связи с 1 сентября 1998 года, согласно прейскуранту № 125-ЛО-1998, по автоматической связи установить три вида тарифов:

1. На страны дальнего зарубежья и Балтии:
страны Балтии
4 руб. — обычный тариф (по рабочим дням с 20.00 до 8.00 час.);
6 руб. — бизнес-тариф (по рабочим дням с 8.00 до 20.00 час.);
3 руб. — льготный тариф (по выходным и праздничным дням круглосуточно).

2. На страны СНГ:
Беларусь, Украина, Молдова
2 руб. — обычный тариф по рабочим дням с 20.00 до 8.00 час.;
6 руб. — бизнес-тариф по рабочим дням с 8.00 до 20.00 час.;

1,5 руб. — льготный тариф по выходным и праздничным дням круглосуточно.
3. Для телефонных разговоров, предоставленных на переговорных пунктах и по заказной системе (через телефониста):
страны Балтии
8 руб. — в рабочие дни недели с 8.00 до 20.00 час.; по заказной системе, в переговорном пункте круглосуточно во все дни недели;

4 руб. — в рабочие дни недели с 20.00 до 8.00 час. и по выходным и праздничным дням круглосуточно по заказной системе.
Страны СНГ
Беларусь, Украина, Молдова
7 руб. — в рабочие дни недели с 8.00 до 20.00 час., по заказной системе, в переговорном пункте круглосуточно во все дни недели;

2 руб. — в рабочие дни недели с 20.00 до 8.00 час. и по выходным и праздничным дням круглосуточно по заказной системе.
Телефон для справок 2-22-44.

ОЧЕРЕДНАЯ ВСТРЕЧА

В методическом кабинете районной библиотеки собрались члены городского литературного объединения, где прошла презентация книги сланцевского поэта В. Е. Русакова. Обсуждение шло активно, заинтересованно. Василий Евгеньевич спрашивали и о формах учебы в объединениях северной столицы, и насколько трудно издать книгу, и как дорого обходится автору это «мероприятие». Подробно рассказал В. Е. Русаков о лекциях по мифотворческой линии в русской литературе, о поэтах Баратынском, Дельвиге, Пушкине. Разумеется, были прочитаны новые стихи, еще нигде не напечатанные. Слушатели поняли, что это заготовки для третьей книги. Внимательно выслушал гость новые стихи гражданского и лирического звучания, написанные Т. Т. Пушкиной. Он дал высокую оценку работам, с чем согласились все собравшиеся.

Ю. А. Жданова тоже прочла новые стихи и по просьбе коллег рассказала, как шла работа над песней о нашем городе. Песня исполнилась в Доме культуры, на вечере в школе № 2, на встрече с гостями из Кохтла-Ярве.

Г. П. Плахотнюк прочитала две пародии на стихи местных авторов.

Своими новыми баснями порадовала коллег Г. Ф. Ляхова. Потом она рассказала о недавней поездке на Ярославщину в город Рыбинск. Там существует литературный клуб «Колумб». Печатают стихи и прозу рыбинские авторы в литературном приложении под названием «Иволга», что еженедельно издается при городской газете. Несколько экземпляров «Иволги» она привезла сланцевчанам.

В. И. Будько прочел несколько новых стихов, на-

В РЕСПУБЛИКАХ БЫВШЕГО СОЮЗА

АСТАНА. Самый низкий урожай пшеницы ожидается в этом году в Казахстане. По выводам экспертов Министерства сельского хозяйства, в среднем с гектара в республике будет собрано всего 7,8 центнера зерна вместо предполагаемых 8,9. Это означает, что страна получит лишь 8 миллионов тонн хлеба. Неутешительный прогноз связывается с крайне неблагоприятной погодой.

КИЕВ. Кабинет министров Украины в связи с критической ситуацией по обязательным платежам в бюджет, Пенсионный фонд и с выплатой заработной платы принял постановление, которым обязал фонд государственного имущества возвратить в государственную собственность приватизированное

имущество предприятий, имеющих значительные задолженности перед госбюджетом и социальными выплатами.

ТАЛЛИН. Министр обороны Эстонии Андрус Ээвель высказался за развитие оборонного сотрудничества с Россией. Прежде всего это могло бы касаться военной медицины и армейских священнослужителей, заявил он на пресс-конференции в Таллине. «Мы не можем игнорировать Россию или делать вид, словно не замечаем ее», — отметил А. Ээвель. — В то же время и со стороны России должны исходить воля и инициативы, она должна показать себя достойной доверием.

Правительство этого шага квалифицирует как борьбу с контрабандой, а лидер социал-демократической партии Литвы А. Сакалас называет его ударом по малому бизнесу со стороны крупного бизнеса.

Данное распоряжение означает, что даже те, кто то понощенным свидетельством и парой носков, обязаны иметь на этот товар фиктивную или другой документ со всеми необходимыми реквизитами.

Правительство этого шага квалифицирует как борьбу с контрабандой, а лидер социал-демократической партии Литвы А. Сакалас называет его ударом по малому бизнесу со стороны крупного бизнеса.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются на коммерческой основе.

Набирада Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 18.08.1994 года. Тираж 2802. Заказ 1749.